

VEČERNIK

POŠTNA PLAČANA V GOTOVINI

Leto XII.
Stev. 245

TELEFON 25 — 67

POŠTNI ČEKOVNI RACUN 11.409

Maribor, petek 28. oktobra 1938

NAROCNINA NA MESEC:
Prejeman v upravi ali po pošti 10,- din,
dostavljen na dom 12,- din, tujina 25,- din

Cena
1.— din

Akcija za sporazum med velesilami

Chamberlain se zopet sestane s Hitlerjem — Pred ratifikacijo angleško-italijanskega sporazuma — Francija za večno prijateljstvo z Nemčijo in zblizanje z Italijo — Nova zveza Nemčije, Italije in Japonske proti boljševizmu

LONDON, 28. oktobra. Reuter. V evropski mednarodni politiki se opaža zadnje dni zelo živahna aktivnost, ki je našla svoje izhodišče iz monakovskega sporazuma. Vse kaže, da se tako v Londonu kakor v Parizu, Berlinu in Rimu pripravljajo resne akcije za odstranitev vseh nesporazumov med velesilami in ustvaritev nove dobe plodnega sodelovanja. Nobenega vzroka ni, ne verjeti v uspeh teh akcij, dasi se na drugi strani ne sme prikrivati, da bo razčiščenje nekaterih vprašanj precej težavno. Predvsem bo treba mnogo samozatajevanja glede Španije in kolonij. Toda dobra volja je znak ugodnega upanja.

CHAMBERLAINOV NAČRT

LONDON, 28. oktobra. Na angleško pobudo se pripravljajo novi sestanki Chamberlaina s Hitlerjem. V Downing Streetu je dobil berlinski poslanik sir Henderson navodila za akcijo, ki jo bo pričel takoj, ko se vrne z dopusta v Berlin. Prva njegova skrb bo pripraviti ta sestanek. Prav tako se zatrjuje, da se bo kralj Jurij VI. v svojem prestolnem govoru pred parlamentom 8. novembra dotaknil tudi Chamberlainovega načrta glede sporazuma Velike Britanije z Nemčijo. Angleška vlada bo poizkusila vse, da se urede vsa še nerešena evropska vprašanja. Med ta vprašanja spada tudi vrnitev kolonij Nemčiji. Na včerajšnji seji, na kateri so bili določeni za novega mornarskega ministra dosedanji prosvetni minister lord Stanhope, za prosvetnega ministra dosedanji čuvar državnega pečata lord Delaware, ki obdrži začasno tudi svoj dosedanji resor, za začasnega vodjo ministrstva za dominione pa Malcolm Macdonald, minister za kolonije, je Chamberlain podrobno obrazložil svoje načrte.

RATIFIKACIJA SPORAZUMA Z ITALIJO

PARIZ, 28. oktobra. Tukajšnji »Figaro« objavlja v senzacionalni obliki vest svojega londonskega dopisnika o sklepih včerajšnje seje angleške vlade. Po tej vesti je angleška vlada sklenila, da se angleško-italijanski sporazum uveljavi do 15. novembra. Do tedaj bo o njem razpravljala morda še spodnja zbornica, toda v primeru, da bi ratifikacijo odklonila, ga bo vlada kljub temu vzakoničila. Istočasno bo angleška vlada priznala generalu Francu tudi pravice vojskujoče se stranke. Chamberlain upa, da se mu bo s tako politiko posrečilo zagotoviti v Španiji vlogo posredovalca in na ta način zaščititi velike angleške interese v tem delu sveta. Kakor se dalje zatrjuje, bi bila tudi Italija skupno z Anglijo pripravljena, pričeti posredovalno akcijo med nacionalistično in republikansko Španijo za likvidacijo državljanske vojne.

PREORIENTACIJA FRANCIJE

PARIZ, 28. oktobra. V tukajšnjih političnih krogih naglašajo, da stopa Francija v čisto novo razdobje zunanje politike, v kateri bo najvažnejše prizadevanje popoln sporazum z Nemčijo in potem še Italijo. Prej se pa morajo rešiti še najvažnejša vprašanja. Ako bodo ugodno rešena, bo sklenjen med Francijo in Nemčijo sporazum o večnem prijateljstvu. Na enak način se sporazumejo lahko tudi manjše države, ako se bodo ravnale po zgledu velikih. Francija pošilja v tem duhu tudi svojega novega poslanika François-Ponceta v Rim, kjer bo pričel pogajanja za zblizanje in sporazum, zlasti tudi v španskem vprašanju.

DALADIER V MARSEILLEU

MARSEILLE, 28. oktobra. Ministrski predsednik Daladier, ki je prišel včeraj sem na kongres radikalne stranke, je bil

sprejet s strani meščanstva z velikim navdušenjem. Enako navdušeno so vzklikale ogromne množice tudi zunanjemu ministru Bonnetu. Obema je francoska javnost hvaležna, da sta obvarovala Francijo pred vojno. Na kongresu samem je govoril Daladier o historiatu sporazuma v Monakovem in slavil ta sporazum kot veliko dobroto za človeštvo in pričetek nove dobe v mednarodnih odnosih. Ostro je nastopil proti komunistom, ki izpodkopavajo moč in ugled Francije. Podčrtal je pripravljenost Francije za popoln sporazum z Nemčijo in

Italijo. Iz vsega Daladierjevega govora in kongresa se da sklepati, da stoji Francija pred čisto novim zunanje-političnim in notranje-političnim kurzom. V notranji politiki bo usmerjen ta kurz odločno proti desnici.

NAČRTI NEMČIJE IN ITALIJE

RIM, 28. oktobra. Nemški zunanji minister von Ribbentop je prispel sem sinoči ob 22. uri in je stopil danes v stik z italijanskim zunanjim ministrom grofom Cianom in Mussolinijem. Kakor se izve, gre poleg češkoslovaško-madžarskega vprašanja tudi za nova pogajanja z Anglijo in Francijo. Nemčija in Italija bosta skušali zlasti zaustaviti ogromno oboroževalno tekmovalstvo, ki se je pričelo v obeh zahodnih demokracijah. Na drugi strani pa bo sklenjen nov vojaški pakt med Nemčijo, Italijo in Japonsko, katerega namen bo stretje boljševizma. V Rimu so prepričani, da temu tudi Anglija in Francija ne boste nasprotovali.

Madžarski odgovor v Pragi

PROTEST PROTI ODKLONITVI PLEBISCITA NA SLOVAŠKEM IN RUSINSKEM OZEMLJU. ZAHTEVA PO IZLOČITVI MADŽARSKIH KRAJEV IZ RAZSODIŠNEGA POSTOPANJA.

PRAGA, 28. oktobra. Avala. ČTK poroča: Sinoči ob 18.30 je obiskal madžarski poslanik grof Wettstein zunanjega ministra dr. Chvalkovskega in mu izročil odgovor madžarske vlade na češkoslovaško noto od 26. t. m. V noti protestira madžarska vlada proti temu, da se Češkoslovaška upira plebiscitu na Slovaškem in Rusinskem. V svoji noti zahteva dalje madžarska vlada, da se tista ozemlja, na katerih so Madžari v večini, izločijo iz razsodišnega postopanja in izročijo brez nadaljnega Madžarski. Madžarska nota pa ugotavlja z zadovoljstvom, da izraža tudi češkoslovaška nota z dne 26. t. m. kakor tudi madžarska od prej, iskreno željo, da se vsa sporna vprašanja rešijo pošteno in popolnoma. Ob koncu vsebuje nota nekaj konkretnih predlogov glede predlaganega razso-

dišča. PRAGA, 28. oktobra. V tukajšnjih političnih krogih je vzbudila silno začudenje madžarska zahteva, naj se z Madžari obljudeno ozemlje izloči iz razsodišnega postopka, ko je Madžarska sama prej predlagala razsodišče za ves kompleks. O čem naj bi se potem še razsojalo, o pretežno slovaškem in rusinskem ozemlju: Na to ČSR ne more pristati. Prav tako je vzbudil pozornost vpoklic 5 novih letnikov rezervistov na Madžarskem. ČSR je odgovorila na ta ukrep z okrepitevjo čet na madžarski meji.

RIM, 28. oktobra. Avala. Zunanji minister grof Ciano je sprejel včeraj madžarskega poslanika Villanyija, ki mu je že enkrat obrazložil stališče madžarske vlade v vprašanju razmejitve med ČSR in Madžarsko.

20-letnica Češkoslovaške

OB PRILIKI DANAŠNJE 20-LETNICE USTANOVITVE ČSR JE IZDAL NARODNI SVET PROGLAS NA NAROD

PRAGA, 28. oktobra. Češki Narodni svet, vrhovna skupna organizacija vseh čeških političnih strank, je izdal k današnjemu 28. oktobru, dvajsetletnici ustanovitve Češkoslovaške, na prebivalstvo proglas, v katerem pravi, da je postala Češkoslovaška po pomanjšanju narodna država Čehov, Slovakov in Rusinov. Vse prebivalstvo republike pa mora sedaj napeti vse svoje sile, da postane nova država zares v polnem pomenu besede narodna. Za doseg tega cilja so in bodo seveda potrebne mnoge žrtve. Ob praznovanju današnje dvajsetletnice, ki se ne slavi, kakor je bilo nekoč namenjeno, z velikimi paradami in prireditvami, ampak v vsej tišini v srcih državljanov, se mora vsak posameznik zavedati nalog, ki ga čakajo in se od njega zahtevajo. Češki narod je prestal najhujše in ni propadel, zato tudi v bodoče nikoli ne bo.

PRAGA, 28. oktobra. Ob priliki dvajsetletnice Češkoslovaške je vlada prejela več telegramov iz Anglije. Med njimi

sta tudi brzojavki lorda Yorka in lorda Cecila, ki želita novi Češkoslovaški lep napredek.

Hitler na Dunaju

DUNAJ, 28. oktobra. Vodja in državni kancelar Adolf Hitler se je včeraj vrnil s svojega potovanja po zasedeni južni Moravski na Dunaj. V Znojmu je v svojem govoru dejal, da bi bila nemška vojska 2. oktobra vkorakala v to ozemlje ne glede na Monakovo. Ako ne bi bila dosegla uresničenja svojih zahtev na mirnem način, bi se bila poslužila vojne. Toda mirna rešitev je bila boljša za Nemčijo, Češko in ves svet. Zvečer je bil Hitler v opernem gledališču navzoč pri predstavi d'Albertove »Nižine«. Z njim so bili tudi Seyss-Inquart, Bürckel in drugi visoki funkcionarji. Občinstvo je priredilo Hitlerju navdušene ovacije. Zatrjuje se, da namerava Hitler v kratkem preživeti več časa na Dunaju.

Zapiski

Kitajska taktika

„Daily Telegraphov“ kitajski dopisnik piše, da je bil padec Kantona največji poraz za Kitajce po padcu Sanghaja v začetku vojne. Zaradi padca Kantona je prišlo tudi do tako hitre kapitulacije Hankova. S tem so Kitajci izgubili še zadnjo zvezo za nabavljanje orožja po morju. To tudi pomeni, da imajo Japonci v oblasti vso Kitajsko, ne pomeni pa tudi, da je konec Kitajske, ker bo maršal Cangkajšek nadaljeval svojo taktiko: zavleči Japonce čimbolj v osrčje države in jih vznemirjati s stalnimi napadi, izogibajoč se večjega spopada. Dopisniku „Daily Telegrapha“ je že v začetku marca vojaški guverner Kantona rekel, da bo Hankov verjetno kmalu padel in tudi južna Kitajsko da se ne bo ubranila japonske invazije. Vendar vse to pomeni vedno sigurnejšo pot Japoncev v propast. „Mi bomo izgubljali bitke, toda dobili bomo vojno!“ je rekel kitajski general.

Po monakovskem sporazumu

Dr. Megerle piše v „Berliner Börsenzeitung“: Neka dežela se razprostira med Indijo in Severno Ameriko in ima prebivalce, ki niso bili sploh nikoli pozvani v imenu svobode, samoodločanja, posvečenih pogodb ali krščanske morale, da se priključijo sami temu imperiju. To cesarstvo se imenuje Velika Britanija in ne Nemčija. To je imperij gospoda Churchilla, ki je bil ustvarjen z vojno in zopet z vojno, nasilnim podjarmljenjem in rekami krvi.

Tollerjeva mislja

Nemški pisatelj Ernest Toller, ki živi v emigraciji, neuradno zastopa republiko Španijo v misiji po evropskih državah, pri katerih išče posojila v višini 10 milijonov funtov (skoro 2 in pol milijardi din), ki naj bi ga dale za nabavo živil, zdravil in drugih potrebščin za civiliste, ki jih v republikanski Španiji primanjkuje. V Londonu je že imel razgovore z vladnimi krogi. Zdaj je odpotoval v skandinavске države in končno bo šel še k prezidentu Rooseveltu.

Tudi Francija?

V mestu Orange je bil po prefektu prepovedan komunistični shod, ki je bil napovedan kot kritika Daladierjeve politike. V Lyonu pa komunistični voditelj Marcel Thorez ni smel imeti govora v borzi dela.

Nemška skrb za Arabce

Nemško časopisje tudi danes posveča veliko prostora dogodkom v Palestini in prikazuje novice na tak način, da dobimo vtis, da je delovanje britanskega vojaštva sredstvo za potlačanje upravičenega upora za svobodo Arabcev. („Times“.)

Gospodarski pomen Kantona

S Kantonom so Japonci zavzeli mesto, ki ima čez 1 milijon prebivalcev ter veliko industrijo. Posebno je v mestu razvita tekstilna industrija, poleg tovarn vžigalic, stekla in papirnic. Zaradi padca Kantona so Angleži, ki imajo nedaleč svoje glavno trgovsko pomorsko mesto v Aziji, Hongkong, zelo v skrbeh, ker bo angleški trgovini s podvojenimi silami konkurirala japonska trgovina.

Zanimiv napis

V Kočevju ima Banovinska hranilnica svojo podružnico, ki nosi poleg tega slovenskega naslova še napis: „früher Krainische Sparkasse“.

Novice

Meja, politika in volitve

KONCENTRACIJA VSEH NARODNIH SIL OB MEJLI. V OBMEJNEM OZEM-LJU MORAJO IMETI TUDI VOLITVE NARODNO-OBRAMBNI ZNAČAJ.

Lepo je v uvodnem članku v 239. št. »Večernika« z dne 21. t. m. pisal o potrebi koncentracije narodnih sil g. dr. Rudolf Ravnik in to koncentracijo zahteval kot glavno volivno parolo za volitve 11. decembra t. l.

Koncentracija narodnih sil je poleg zahteve po načrtnem narodno-obrambnem delu že mnogoletna zahteva večine narodno-obrambnih delavcev in društev. Predvsem moramo ugotoviti, da je ti dve zahtevi že l. 1922. postavilo naše slovensko učiteljstvo na svoji pokrajinski skupščini, ko je v sestavi svoje stanovske organizacije ustanovilo poseben obmejno- in manjšinsko-šolski odsek. Učiteljstvo je pravilno smatralo celo ozemlje naše banovine kot obmejno, najbolj raznarodovalnim nevarnostim izpostavljeno deželo, v kateri mala peščica Slovencev le v slogi in z izdatno moralno in gospodarsko podporo ostalih državljanov, osobito javnih državnih činiteljev, oblasti in zavodov zamore uspešno stati na svojem obmejnem braniku.

Obmejna učiteljska društva, zlasti mariborska, so si mnogo prizadevala, vsaj v skrajnem severnem ozemlju doseči nekako politično-strankarsko premirje, spravi narodno-obrambne delavce in društva do skupne ankete in po nji do ustanovitve Narodnega sveta. V raznih listih, predvsem v bivši »Borbici«, so učitelji v pok. Anton Hren v Studencih, Mirko Vanda v Smarjeti, šol. nadzornik g. Peter Močnik, Ivan Tomažič in drugi pisali in pozivali k skupnemu nastopu in pridružili so se še nekateri drugi zaslužni narodni delavci, a je to žalostna kronika slovenske črnogledosti, neidolnosti in egoizma, kar vse je ta idealna prizadevanja brezuspešno. Najhujši udarec vsemu temu prizadevanju pa je prizadejala nenadna smrt našega obmejnega osvoboditelja, prav dandanes tako žalostno pogrešanega generala R. Maistra, ki naj bi spet postal naš obmejni voditelj.

Lani decembra je predsednik obmejnega šolskega odseka dravske sekcije Jugosl. učiteljskega združenja organiziral obmejni šolski sestanek v Mariboru ter kot svetovalec povabil tudi zastopnike mariborskih narodno-obrambnih in kulturnih ustanov. Ta sestanek je bil izredne važnosti, kajti po njem je prišlo do ustanovitve **meddruštvenega narodno-obrambnega odbora**, v katerem so do glavnih počitnic v lepi vzajemnosti sodelovali zastopniki mariborskih edinic JMU, CMD, NO, Sokola, Slovenske straže, Branibora, Prosvetne zveze in Zveze kulturnih društev. O tem pa morada več ob drugi priliki.

To so le skromne drobščice h kroniki organizacije našega poskusa za skupnost narodno-obrambne dela. Toda k stvari! Smo pred državnobozorskimi volitvami. Vsake volitve so boj. Malokateri boj pa razpali strasti v tolikem obsegu in tolikih hudih posledicah, kot prav volivni boj, in to zlasti pri nas, kjer pogrešamo prave državljanske vzgojenosti in medsebojne lojalnosti. V obmejnem ozemlju nas želi ljudstvo videti in zahtevajo obmejne prilike, da nastopamo skupno, složno, roko v roki, kajti vse delo za narod ob mejli je **narodno-obrambno!** Kdor se od javnih delavcev in činiteljev v obmejni coni tega ne zaveda ali tega ne priznava, nima tukaj mesta!

Narodno-obrambno delo prekmurskega učiteljstva

OB SLOŽNEM SODELOVANJU JE UČITELJSTVO DOSEGLO LEPE USPEHE, KI SO V KORIST VSEGA PREKMURJA

Okrajno društvo JUU v Mur. Soboti je imelo v Sokolskem domu svoje zborovanje. Iz poročil, ki so bila podana na tem zboru, je razvidna izredno povečana delavnost zavednega učiteljstva v Prekmurju. Poleg važnih stanovskih vprašanj, na katerih nujni rešitvi je zainteresirano obnem z vsemi drugimi učitelji, posveča mnogo skrbi prosvetnim in narodnim problemom Prekmurja.

Značilni so že statistični podatki za minulo poslovno leto. Društvo je prejelo 154 dopisov, odposlalo 679, imelo 6 zborovanj z 11 predavanji ob povprečni udeležbi nad ¼ članstva. Velikega zborovanja učiteljstva iz severnih slovenskih okrajev, ki se je vršilo 14. maja t. l. v Soboti, se je udeležilo nad 700 učiteljev in učiteljic. Dohodki so znašali 18.003 din, izdatki 19.659; aktiva 10.484, pasiva 4296. Čista imovina z inventarjem znaša 11.630 din. Članarine se je nabralo 12.233 din. Stari dolg je znižan od 5385 na 2045 din. Knjižnica ima 218 znanstvenih knjig. Presešla se je iz vasi Krog v Soboto, kjer je dostopnejša članstvu. Članov ima organizacija 126, prirastek v zadnjem letu 26 članov. Predavanja so obravnavala poleg strokovnih vprašanj predvsem ljudstvo in razmere v Prekmurju ter skušala članstvo čim bolj usposobiti za delo med ljudstvom, v zapostavljeni prekmurški vasi.

Poročevalci na zboru so ob velikem pritrjevanju članstva poudarjali potrebo po složnem sodelovanju vseh, kljub političnim in svetovno-nazorskim razlikam, tako moškega kot ženskega članstva. K društvenemu delu so bili povabljeni posebej mlajši člani, ki so v današnjih raz-

ski organizaciji, si to v polni meri prizadeva. Pokazalo je, da so minuli časi, ko je bilo Prekmurje kazenska kolonija z zlovoljnimi uradništvi, ki je samo čakalo, kdaj ga bodo spet premestili nazaj čez Muro, in da bo končno prekmursko ljudstvo od svojega uradništva lahko mnogo dobilo. Zavedno učiteljstvo je v tem pogledu gotovo med vsem uradništvom na prvem mestu.

Strelji v cerkniški sodni dvorani

Včeraj popoldne je sodni starešina v Cerknici g. Franc Slabe zasliševal sodnega oficila Antona Rožanca, ki je bil zaradi nerednega službovanja v disciplinarni preiskavi. Nenadoma so odjeknili strelji. Smrtno zadet se je zgrudil sodni starešina Slabe, nakar si je pognal oficial Rožanc kroglo v srce, da je bil na mestu mrtev. V sodno dvorano so priheli ljudje, ki so ugotovili strašen zločin. Sodni official je ustrelil svojega starešino, nato pa še sebe usmrtil. O strašnem dogodku govori vsa cerkniška okolica. Ranjeni sodni starešina Slabe, ki je oče štirih otrok, se bori s smrtjo. Sodni starešina g. Slabe je bil svojčas sodnik v Marenbergu.

Zagonetna juha in stari prevžitkar

K okrožnemu sodišču v Mariboru je prišel starček Anton Višner, ki je prevžitkar v Rošpolju pri Mariboru. Sodniku je izročil steklenico z belo tekočino in povedal, da je to juha, ki mu jo je dala snaha za kosilo. Starček je dejal, da je imela juha zelo čuden duh in nenavaden okus. Ko jo je stari Višner srebnil nekaj žlic, mu je postalo zelo slabo in se dolgo ni opomogel. Sodniku je stari prevžitkar izjavil, da njegov sin France in snaha z njim zelo slabo ravna in mu posebej kuhata, četudi ima zgovorjen lep prevžittek. Orožniki so zaradi zagonetne juhe, o kateri pravi starček, da je pomešana s strupom, uvedli strogo preiskavo.

o. Praznik našega morja bodo po odredbi ministrstva in banske uprave proslavile 31. okt. naše šole.

o. Prekomasacija med občinama Sevnico in Blanco. Iz občine Sevnice v Brežiškem okraju so izločeni kraji Pečje, G. Brezovo, Lončarski dol in Žigarski vrh ter priključeni občini Blanci v istem okraju.

o. Občni zbor Družbe sv. Rafaela se je vršil v Ljubljani pod predsedstvom škofa dr. Gregorija Rožmana. Ministrstvo soc. pol. in nar. zdravja je zastopal svetnik dr. Barac. Poleg drugih zastopnikov so se udeležili občnega zbora tudi predstavniki TOI, Zveze za tujski promet in Zveze fatovskih odsekov. Družba je v minulem letu delovala zlasti v smeri pridobivanja ljudstva za sodelovanje pri vprašanju izseljeništvu, izseljeniških duhovnikov, učiteljev, sezonskega delavstva, kolonizacije, slovenskih deklet, ki iščejo službe na jugu države, zamejnih Slovencev in slovenske izseljeniške mladine. Poudarjali so tudi potrebo angleško-slovenskega slovarja, ki naj bi služil slov. ameriški mladini pri učenju slovenskega jezika.

o. Trahom v Medmurju se je zadnje čase močno razširil. Ljudi zdravijo občinski zdravniki ter Dom narodnega zdravja v Varaždinu, kjer bolezen tudi ravsaja.

o. Bakteriološki zavod v Križevcih, ki izdeluje cepivo proti živalskim kužnim boleznim, so razširili s tem, da so zgradili nove staje za poskusne živali, uredili pa bodo tudi anatomsko patološki institut za živali. Doslej ima zavod 35 moderno urejenih prostorov.

o. Zaradi številnih židovskih emigrantov iz Sudetskega ozemlja, ki so se začeli pojavljati na jugoslovansko-nemški mejli, so uvedle naše oblasti strožjo kontrolo in nadzorstvo nad njimi. Mnogi prihajajo s ponarejenimi dokumenti.

o. Vlomili so v prodajalno trdke Bata v Murski Soboti neznan storilec in pobrali nekaj nad 1000 din. Osumljen je neki brezposelni kleparski pomočnik.

o. Potniški avto je zgorel pri Planini na Gorenjskem. Madžarski državljani F. Pollak je nameraval iz Madžarske v Italijo. Blizu Lipelj se s svojo spremeljalko izstopil, da se ob cesti malo pokrepčata. ko sta pa hotela nadaljevati pot, se je motor nenadoma vnel. Rešiti nista mogla niti prtljage več. Škoda znaša 70.000 dinarjev.

o. Požar v gospodarskem poslopiju S. Napasta in A. Dolenca v Dragonji vasi, občina Cirkovce, je nastal včeraj v zgodnjih jutranjih urah. Gasilci so rešili pred ognjem le sosednje objekte. Škoda znaša okoli 50.000 din, zavarovalnina pa 34.000, Dolenc pa je bil zavarovan za 158.000 din.

o. Iskali so razbojnika, ujeli pa pobelega uradnika. Po Notranjski še vedno rokovnjačita razbojnika Bradeška in Anzur. Policija in orožništvo si neprestano prizadevata, da bi ju prijeli. Te dni pa so ujeli mesto njiju nekega uradnika, ki se je že dalj časa skrival po gozdovih, ker je svoj čas v službi poneveril 2000 din.

c. Nesreča in smrt. Železniškega vartarja Ferdiča Ignaca je povozil avto, ko se je vozil domov v Gabrje. Zlomljeno ima nogo. — V kapucinskem samostanu je umrl 72 let stari redovni mašnik Zupančič Donat.

c. Z noži na stražnika. V gostilni Kreuh sta popivala dva Bosanca, gozdna delavca, in se prepirala. Ko ju je prišel stražnik mirit, sta navalila nanj z dolgimi noži in šele trem stražnikom se je posrečilo odvesti pogumno Bosanca v polic. zapore, kjer bosta odsedela kazen za kaljenje nočnega miru, nakar bosta predana sodišču, potem pa poslana domov.

n. Nj. Vel. kraljica Marija odpotovala v Svico. Včeraj dop. je odpotovala kraljica v Curih zaradi posvetovanja z zdravniki. Kraljica boluje že dalj časa na žolčnih kamnih. Na žel. postaji Kranj sta kraljico pričakovala Nj. Vis. knez namestnik in kneginja, ki sta z njo večerjala v dvornem vlaku.

n. Sestra znanega učenjaka Nikole Tesle in mati nar. poslana in tajnika SDS Save Kosanovića Perica Kosanovića, rojena 1859., je umrla v Smiljanu v Liki.

n. Tečaj za šolske zdravnike se bo pričel 1. januarja 1939 v centralnem higijenskem zavodu v Beogradu. Ta tečaj bo trajal tri mesece.

n. Poslopje pomorskega obalnega posejstva bodo zgradili v Splitu. Komisija je že pregledala stavbišče.

n. Kongres ruskih vojnih invalidov se vrši v Beogradu. Udeležujejo se ga delegati iz Anglije, Belgije, Češkoslovaške, Nemčije, Grčije, Francije, Poljske, Italije in Estonke.

n. Zopet železniška nesreča pri Zagrebu. V četrtek jutraj je pri Podsusedu iztiril osebni vlak, ki vozi proti Ljubljani. Nekaj potnikov je bilo od prtljage, ki je p. dala na nje, lažje ranjenih.

n. Ugleden grški znanstvenik dr. M. Laskaris, profesor zgodovine balkanskih narodov v Solunu, je prispel v Zagreb. Učenjak popolnoma obvlada hrvaški jezik, ker je tudi studiral v Zagrebu in napisal nekaj razprav v hrvaškem jeziku.

n. Poroka Svetislava Petrovića v Splitu. V starokatoliški cerkvi v Splitu se je poročil naš odlični filmski igralec Svetislav Petrović z operno pevko Frido Schusterjevo.

n. Spominjska služba božja je bila v Skoplju povodom proslave dneva osvoboditve Skoplja za pok. kralja Petra I., Aleksandra I. in kneza Arseno, kakor tudi za vse one junake, ki so dali svoje življenje za osvobodjenje Skoplja in južne Srbije.

n. Tihotapsko ladjo so ustavili finančni organi blizu Preka. Na njej so našli štiri znane tihotapce in 105 kg tobaka, 10 kant špirta in veliko zalogo cigaret. Poleg tega pa so tihotapci priznali, da so med begom veliko količino tobaka in kave pometai na morje.



Polica: »Gospod sodnik, tale individuum se je hotel skriti za kandelaber!«

